

保护合法权益 创建安全健康发展环境 提供贴心暖心服务 滨州公安20条措施成就企业家梦想

为全面贯彻落实滨州市“大干2023”重点工作动员大会、成就企业家梦想行动实施大会和“制造强市”大会精神，牢牢锚定“走在前、开新局”目标要求，持续优化营商环境，靠前保障高质量发展，秉承“让企业和企业家舒服”理念，成就企业家梦想，加快建设更高水平富强滨州，滨州市公安局立足自身职能，推出20条措施。

全力保护企业和企业家合法权益

建立涉企案件报案绿色通道。各办案单位及“110”报警服务平台要快速受理、转办涉企案件，公开报案接待地点、联系方式，制定报案指引，提供证据清单，主动上门提供法律咨询，指导收集固定证据，依法加快受案审查速度，不得随意延长受案审查期限。

建立健全涉企刑事案件快速办理机制。针对企业和企业家的刑事案件，建立多警种同步上案研判、领导包案、专案专办、提级侦办、挂牌督办、进展告知、疑案会商等制度，快侦快破快处。定期开展积案清理，防止案件久拖不决。

涉企黑恶案件提级侦办。常态化开展扫黑除恶斗争，严厉打击扰乱企业正常生产经营秩序、侵害企业家人身及财产安全等违法犯罪，对涉企黑恶案件，一律由市级公安机关组织侦办。

规范涉企行政违法行为处理。针对企业行政违法行为，落实《行政处罚法》“轻微不罚”“首违不罚”规定，协助企业建立健全内部管理机制，依法对企业以及直接负责的主管人员和其他直接责任人员减轻处罚或不予处罚。

依法慎用涉企案件强制措施。对企业及相关人员适用人身及财产强制措施，要充分评估对企业正常生产经营、社会稳定和企业职工生产生活的影响。对涉案企业正常生产经营和创

新研发的资金设备等，原则上不予查封、扣押、冻结，不得超范围查封、扣押、冻结与案件无关的财物。

常态化打击涉企经济犯罪。依法严厉打击金融领域犯罪，全力保障金融秩序安全稳定。严惩破坏市场经济秩序的犯罪行为，维护良好的市场秩序。加大对涉众型经济犯罪的打击力度，切实保护好企业和群众的合法权益。

全力创建企业安全健康发展环境

建立重点项目(企业)“警务联络员”。持续深化高级警长进企业帮包措施。在全市营收超10亿元企业、35个省重大项目设立警务联络员。属地公安机关主动与辖区重点项目(企业)对接，设立警务联络员，实行“一企一警”，靠前服务、主动问需，评估论证企业涉稳、安全风险，有针对性制定工作方案。搭建警企服务直通车。

加强重点项目(企业)周边治安管控。密切关注重点项目(企业)现场及周边社会治安动态，加强联动摸排、预警研判、分级处置，及时发现、积极化解、稳妥处置不安全、不稳定风险因素，深化“警种联动、警保联控、警民联防”机制，加强对重点项目(企业)的巡防守护。

强化企业内部安全防范。指导企业完善安防设施，建立健全内部安全保卫制度，培训治安保卫人员，加强重要信息系统和

关键信息基础设施保护，强化对企业管理、财会等重点岗位人员的安全防范教育，加强安全防范预警，确保生产经营正常有序。

深化涉企交通安全服务。开展交通安全“送教上门”活动，定期组织安全宣讲团走进企业开展交通安全教育，筑牢企业安全防线。实施城区重点路口精细化提升改造，提高道路通行能力。规范道路交通违法处理，出台“两轻一免”措施，对轻微违法行为实行减轻、从轻处罚和“首违免罚”。

加强企业网络安全保护。严厉打击攻击破坏企业信息系统、窃取企业数据等违法犯罪活动。为企业提供网络安全威胁风险预警，指导帮助企业开展好网络安全、数据安全保护工作。

持续精简特种行业审批流程。推行印章刻制企业管理审批、印章刻制备案服务等相关业务纸质与电子档案双备份。取消保安服务公司设立许可中的身份证明、工作经验证明、无违法犯罪记录证明，实行保安培训后的学历证明、旅馆业特种行业许可证核发中的身份证明、娱乐场所备案中的身份证明实行告知承诺。提升市场主体办事便利度。

开展涉企电信网络诈骗防范治理。开展“反诈进企业进单位”活动，通过上门走访、信息点对点推送或联合有关行业协会发文等多种方式，强化对企业管理、财会等重点岗位人员的安全防范教育培训，有效提高企业和员工的识骗防骗能力。推动企业主管部门、社区网格落实监管

责任，构建警企反诈新格局，有效提升预防和应对涉企经济犯罪、网络诈骗犯罪等安全风险。持续推进“断卡”“断流”专项行动，梯次强化技术反制措施，建立健全身份核验、涉诈网址封堵、预警劝阻、止付冻结等工作机制，全面提升应对新型网络犯罪能力水平。

助力沿海企业安全生产。设立海防联勤工作站，联动海警、海关、边检和业务警种，精准打击走私、偷渡、非法捕捞和盗窃企业物资、破坏生产经营等涉海涉企违法犯罪。深化“智慧海岸”建设，将边境通行证办理和出海船舶信息报备等事项全部纳入“微警务”平台，为涉海企业和群众提供更加优质高效的服务。对沿海地区风险系数较高的易燃易爆、化学品危险企业配合行业主管部门开展风险隐患排查整治，定期通报沿海治安形势，及时发布预警信息，助力辖区企业安全生产。

为企业和企业家提供贴心暖心服务

设立“助企户籍服务专员”。把户籍窗口“开”进企业，提供“您下单，我跑腿”服务。主动上门指导企业外来务工人员办理居住登记，对人员集中、需求大的企业实行集中办证、上门送证。

提供涉外企业、外籍人才专项服务。为涉外企业提供24小时咨询、预约办证并安排专人、上门服务。对赴境外参加紧急

商务活动的人员，提供快速办理服务。对高层次外籍人才申办外国人永久居留身份证提供“点对点”“一对一”服务。

开放城市货车通行路权。实现货车进城通行证“网上办”“掌上办”，延长物流配送货车夜间进城免备案通行至8小时，取消冷藏厢式货车平峰时段通行限制，保障物流配送货车通行能力。

搭建滨州“微警务”“服务企业直通车”。在滨州微警务服务平台建设“服务企业直通车”板块，在现有办理公安政务服务事项基础上，根据企业需求，充实办理事项，提供精准服务，提升网上服务企业水平。

创新监管方式。完善“双随机一公开”监管模式，进一步推进实施本部门联动监管、跨部门联合监管、非现场监管，最大限度减少检查频次，最大可能提升监管效能。

建立涉企投诉评价闭环机制。畅通涉企举报投诉渠道，依托“12345”等服务平台对企业服务事项开展全事项、全流程回访；每季度召开一次警企联席会议，听取企业意见建议；推进“好差评”和窗口单位评价系统建设，加强市场主体对公安机关优化营商环境工作评议。对企业不满意事项，建立“受理、交办、承办、反馈、评价”闭环流程，及时整改、反馈，确保件件有结果、事事有回音。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 周贝贝

任双双10年累计献血40000余毫升

“我文化水平低，就知道献血能救命”



3月8日是“国际劳动妇女节”，也被人们称为“女神节”。滨州有这样一位女神，她不以靓丽的外表闻名，却因多年的爱心奉献而被人熟知。她10年个人累计献血40000余毫升，1年中捐献单采血小板多达12次，多次荣获“全国无偿献血奉献奖”，曾获滨州市最美献血家庭。

她便是任双双，一名普通的爱心献血志愿者，这是她献血路上的灿烂成绩，也是她一路走来的奉献足迹。

47岁的任双双是滨化集团滨城基地生产二部粒碱装置片碱工段的一名包装工，多年来一直爱岗敬业，勤恳工作，时时以高标准严格要求自己，每次参加单位组织的劳务工技能评比，她的名字总是出现在名单的前几名。

“我文化水平低，懂得少，就知道献血能救人性命，是好事

儿。”提及她的献血经历，任双双的回答朴实有力。

2007年，任双双的大姐患尿毒症住院治疗，因极度贫血，医生建议输血。“当时我啥也不懂，就说输我的血吧，我身体好。医生解释说来不及了，先用医院的血。”任双双这才了解到，普通人只要检查合格就可以参与爱心献血，而这些爱心血液将用在病人救治的关键时刻，“如果我献血了，其他急需输血的病人可以使用，就像别人献血救了我姐姐的命一样，我也可以献血救别人。”

怀着朴素的感恩心理，任双双成了爱心献血志愿者，无论春夏秋冬，只要接到滨州市中心血站的“呼救”电话，她就随叫随到。自2013年至2023年1月，任双双累计爱心献血40000余毫升，用实际行动，在自己家和滨州市中心血站之间，铺起一条爱心之路。

任双双身体很健康，10年来，只出现过两次检查不合格无法捐献的情况。这得益于她在生活中的自律，为了最大限度地保



任双双在献血。

证符合献血条件，她听从专业人士指导，坚持清淡饮食。

这种坚持也打动了丈夫，他也加入了爱心献血的行列，“我老公献的次数不如我多，因为他经常喝酒，采样不合格的概率高些。”2017年，他们被评为全市最美献血家庭。任双双觉得这是一

种认可，也是一种鼓励。

这些来自社会的认可也给了她更多动力，面对荣誉，任双双的话依旧朴实：“愿我的鲜血能救治更多的人，挽救更多的家庭。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

妙手插花展芳华 拥军拥属庆“三八”

滨州3月7日讯 在“三八”国际妇女节来临之际，滨州市退役军人事务局、市双拥工作领导小组办公室、市文化旅游局、市文化馆及驻滨部队联合举办纪念“延安双拥运动80周年”“花开心田·手留余香”文化志愿服务项目——“礼赞军地巾帼致敬最美芳华”专场活动，旨在通过一缕花香，为驻滨部队女官兵和军人家属送上一份节日的祝福，并致以崇高的敬意。

活动中，花艺老师为大家讲解插花的基本技巧，包括花卉的选择、颜色的搭配、花枝长短的修剪，以及如何将花卉错落有致地插满花泥等，并指导大家进行插花。一枝枝小雏菊、向日葵、红玫瑰等经过大家的巧手修剪枝叶，变成一件件赏心悦目的作品。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 于伟 田鲁丁